

丰田纺织携手中国汽车工业协会共同启动“TPS*精益改善活动”

2013年9月25日，上海市——日本丰田纺织株式会社（总部：日本爱知县刈谷市，社长：丰田周平）中国区总部——丰田纺织（中国）有限公司（以下简称“丰田纺织中国”）受邀参加中国汽车工业协会（以下简称“中汽协会”）开展的“TPS精益改善活动”启动仪式于9月16日在合肥威尔燃油系统有限公司举行。中汽协会李京生副秘书长、中汽协企业管理委员会姚湘娴副秘书长、丰田纺织中国山本直总经理、庄志强副总经理、生产管理部本田宏人部长、泉俊光室长等及来自十家企业的近70人参加了启动仪式和为期两天的培训。

“TPS精益改善活动”是中汽协会企业管理委员会“企业管理提升计划”的重要组成部分，丰田纺织中国应邀与中汽协会企管委共同组成精益管理专家团队，无偿为企业咨询指导。本项活动旨在为中国汽车企业传授丰田纺织和丰田集团近百年传承的精益生产方式，协助中国汽车产业提高管理水平、提升生产效率和效益。



(中汽协会、丰田纺织领导和企业学员合影)

启动仪式上，中汽协会李京生副秘书长首先对丰田纺织中国的无私协助表示了感谢。他指出，中国汽车工业发展至今已整整60年，目前虽然已经成为汽车生产大国，但无论是在生产效率还是生产品质等方面都与世界领先水平相差甚远。中汽协会是为中国汽车行业各企业服务的机构，在政策研究和企业管理两个方向，从企业实际需求出发，从实际情况入手，帮助企业。“精益生产”源于丰田，此次中汽协会盛邀丰田集团的源流企业——丰田纺织，合作开展“TPS精益改善活动”，希望通过各方共同努力，带领行业内企业不断提高企业管理水平和生产效率，从而提高中国汽车行业的整体水平，早日实现中国的“汽车强国梦”。



(中汽协李京生副秘书长致辞)

丰田纺织中国山本直总经理首先对于被中汽协会选中为此次活动合作对象表达了感谢。山本总经理表示，作为成立了近百年的一家企业，丰田纺织已经在全球范围内先后成立了近百家企业，此次受邀参加此次指导活动，是在中国践行企业社会责任的重要一环，丰田纺织将派出最优秀的专家团队、竭尽全力配合中汽协会定期开展指导活动。山本总经理特别提出：丰田生产方式没有终点，企业要利于不败之地就要不断进行改善。希望此次活动能够得到各位学员及各公司领导者的的大力支持，为达到我们共同的目标而共同努力。



(丰田纺织山本直总经理致辞)

合肥威尔燃油系统有限责任公司是在前期调研和现场考察基础上，确定的第一家驻场企业。合肥威尔石总经理代表参加企业发言，他表示，目前中国企业在管理上普遍存在各种各样的问题，有的企业只是急于追求眼前利益，迫切想要改变现状，但却完全不知从何处入手。此次由中汽协会和丰田纺织中国联合组织实施公益性的 TPS 精益指导活动，对于企业来说是不可多得的良机，我们完全相信指导团队的实力。作为参加企业，将积极配合参加活动，切实把握好这次机会，在指导团队的帮助下解决企业存在的问题，增强企业的竞争力。

在随后的培训中，丰田纺织中国生产调查室的泉俊光室长、程晓主管及天津丰爱汽车饰件有限公司段建林主管，向学员详细讲解了丰田生产方式的具体内容，并进行了改善活动模拟实习，让学员们切身体会到了 TPS 意想不到的成果，理论和实践相结合，生动有趣地导入了 TPS 理念。



(模拟实习)



(模拟实习)

“TPS 精益改善活动”专家团队已经制定出了详细的推进计划，今后将以合肥威尔为中心，定期举办现场指导活动，带领各企业逐步将丰田生产方式推广，切切实实提高各公司的生产效率和管理水平。

注：

*TPS: Toyota Production System，即丰田生产方式。